

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 34 (539)

Суббота

28

ИЮЛЯ

1951 г.

Год издания 9-ый

## СССР—великая морская держава

Завтра народы Советского Союза будут отмечать День Военно-Морского Флота.

Наша Родина является великой морской державой. Десятки тысяч километров ее границ проходят по берегам морей и океанов. Корабли под советским флагом плавают по всем морям и океанам земного шара. На необъятных просторах Советского Союза расположено неисчислимое количество озер и свыше ста тысяч рек общей протяженностью более двух миллионов километров.

История русского военно-морского флота, созданного в начале XVIII века, ознаменована выдающимися победами в знаменитых морских сражениях под Гангутом, Чесмой, Наварином, Синопом. Из среды русского народа вышли такие замечательные флотоводцы, как Сенявин, Ушаков, Нахимов, Корнилов, Истомин, Макаров и другие.

Отважные русские мореплаватели сделали крупнейшие географические открытия. Дежнев первый из европейцев прошел морским проливом между Азией и Америкой, Беринг и Чириков открыли северо-западный берег Америки и Алеутские острова, Лазарев и Беллинсгаузен—шестью частями света—Антарктиду.

Военно-Морской Флот нашей Родины славен своими революционными традициями. Первым массовым революционным выступлением в армии и флоте было героическое восстание матросов броненосца «Потемкин» летом 1905 года. Революционные моряки явились одной из решающих сил в борьбе за победу Октября. В ночь с 25 на 26 октября 1917 года они вместе с революционными рабочими и солдатами штурмом взяли Зимний дворец.

Лучшие боевые и революционные традиции русского флота приумножил советский Военно-Морской Флот, созданный партией большевиков, великими вождями революции В. И. Лениным и И. В. Сталиным. В годы гражданской войны в борьбе с иностранной интервенцией, возглавляемой империалистами США, Англии и Франции, мужали и закалялись Красная Армия и Красный Флот. Военные моряки самоотверженно сражались за советскую власть.

После окончания гражданской войны большевистская партия, восстанавливая народное хозяйство, приняла меры к укрепле-



Рис. Н. Павлова.

Прессклише ТАСС

нию армии, к возрождению Военно-Морского Флота.

Развитие и укрепление Военно-Морского Флота СССР неразрывно связано с именем товарища Сталина. Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина, в результате самоотверженных усилий советского народа наш Военно-Морской Флот вырос, окреп, оснастился отличной боевой техникой.

К моменту вероломного нападения гитлеровской Германии наша страна располагала могучим Военно-Морским Флотом, который в годы Великой Отечественной войны с честью выполнил возложенные на него задачи.

Боевые заслуги советских моряков, их безграничная преданность Родине и мужество в борьбе с врагом получили высокую оценку. Многие корабли, соединения и части Военно-Морского Флота награждены орденами Советского Союза. 513 военных моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза. За время войны морякам вручено свыше 350 тысяч орденов и медалей СССР.

Самой дорогой и высокой

наградой для советских моряков явились слова товарища Сталина, оцелившего боевые действия военного флота: «На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной».

После победоносного окончания Великой Отечественной войны Советский Союз еще более укрепился как могучая сухопутная и морская держава. Наши морские границы увеличились, возросла и роль Военно-Морского Флота—надежного стража этих границ, «Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим»,—указал товарищ Сталин в своем приказе ко Дню Военно-Морского Флота СССР 22 июля 1945 года.

Могучий Военно-Морской Флот СССР—неотъемлемая часть Вооруженных Сил Советского Союза—с честью выполняет наказ советского народа и великого Сталина—зорко стоит на страже морских рубежей нашей Родины.

**Могучий Военно-Морской Флот СССР — неотъемлемая часть Вооруженных Сил Советского Союза—с честью выполняет наказ советского народа и великого Сталина — зорко стоит на страже морских рубежей нашей Родины.**

## Усилить заготовку сена в колхозах

С началом июля наступила лучшая пора для заготовки кормов. Началось цветение осоковых и пырейных трав. Перед колхозами встала важная задача—своевременно и с полной нагрузкой начать сенокосение, не упустить момента в заготовке высококачественного витаминного сена и силоса для скота.

Выполнению этой задачи способствовали все условия: и хорошая погода, и низкий уровень воды в реках, и достаточное количество заливных лугов. Но, однако, сенокосение и заготовка силоса в колхозах района идет явно неудовлетворительно. К 25 июля план сенозаготовок выполнен всего на 5,8 процента, а силосование на 18,4 процента. Хуже всего обстоит дело с заготовкой сена в колхозах «За лучшую жизнь», «Елап юш», имени Ворошилова, «Верный путь», из которых два последних все еще не приступили к силосованию.

Согласно плана в большинстве колхозов заготовку витаминного сена путем выборочной косыбы нужно было начать 25 июня, а с 1 июля вплотную подойти к сеноуборке. Но ни один колхоз в указанные сроки к сеноуборке не приступил. Первая сводка о начале сеноуборочной была получена только 7 июля.

Характерно не только позднее начало. Целый ряд колхозов до сих пор не выставили полного количества косцов, не в полную нагрузку работают сеноуборочные машины. В колхозе «Заря» вместо 80 человек работает только половина этого числа, в колхозе имени Микояна вместо 60 косцов работает 33, «Советский север» вместо 38 работает 13. Неутешительные сведения по сенозаготовкам до сих пор поступают из колхозов имени Микояна, «Красный путь», имени Жданова.

Председатели сельских Советов

вместо того, чтобы организовать более раннее начало сенозаготовок, встали на неправильную точку зрения. Ссылаясь на малый рост трав они прикрывали этим свою преступную бездеятельность, и успокаивали председателей колхозов. Так председатель Куноватского сельского Совета тов. Рочев решил, что в виду малого травостоя, целесообразнее начинать колхозам сеноуборочную 10 июля. Таким товарищам следует напомнить, что лучше затратить больше труда, но получить мелкое высококачественное сено, которое с лихвой откупит себя—повысит продуктивность скота.

Не совсем серьезно относятся председатели Шурышкарского и Сынского сельских Советов к представлению пятидневной телеграфной отчетности. Этим самым они лишают возможности постоянно и правильно руководить сенозаготовками.

Недостаточно осуществляют руководство заготовками кормов райсельхозотдел и его специалисты. Положение в некоторых колхозах они знают только по сводкам, тогда как им следовало бы проверить это на месте и оказать колхозу живую необходимую помощь.

Долг исполкомов сельских Советов, руководителей сельхозотдела, председателей колхозов—немедленно устранить все причины, мешающие проведению сенозаготовок в сжатые сроки. Необходимо полностью использовать всю механизацию, развернуть среди колхозников социалистическое соревнование за перевыполнение установленных норм на косыбе и стога-метании.

Обеспечение полной потребности общественного животноводства сеном, создание кормовой базы—важная задача партийных и советских организаций района.

Общественному животноводству прочную кормовую базу!  
(«Правда».)



— Куда ведет эта дорога?  
— К продуктивному животноводству!  
Рис. К. Елисева. Прессклише ТАСС

## Важное и почетное дело

„Художественная самодеятельность—могучее средство пропаганды нашей советской культуры—так писала в своей передовой статье „Правда“ от 6 июня 1951 г. Этот вид пропаганды имеет особое значение в районах Крайнего Севера. Районные дома культуры, клубы, избы-читальни здесь должны стать центрами всей общественной и культурной жизни. Ведущее место в проведении этой большой работы среди коренного населения должна занимать интеллигенция, Их долгом также является развитие среди населения художественного мастерства.

Проведенный в апреле и мае смотр художественной самодеятельности выявил из среды интеллигенции и коренного населения немало художественно одаренных людей. Смотр показал, что при серьезном отношении партийно-комсомольских организаций к проведению этого мероприятия можно добиться высоких результатов. Показательным примером может послужить художественный коллектив школы десятилетки, который представил на смотр хор в сто человек, вокалистов, танцоров, драматический кружок, было представлено национальное творчество. Неплохих результатов добились в смотре коллективы медицинских работников и Кушевского рыбозавода.

Но, наряду с указанными положительными сторонами смотра, в нем был до-

пущен крупный недостаток. В смотре совершенно не принимал участия районный дом культуры, так как не были организованы кружки самодеятельности. Создание же мелких коллективов пошло в ущерб как чувству, в результате ряд коллективов сразу же после смотра перестали существовать, а от этого снизилось общественно-воспитательное значение смотра. Не нужно забывать, что задачи художественной самодеятельности выходят далеко за рамки торжественных концертов и смотров. Художественная самодеятельность должна проводится ежедневно, она помогает воспитанию советских людей в духе коммунизма, является пропагандистом идей сталинской дружбы народов, советского патриотизма, борьбы за мир.

Для того, чтобы художественная самодеятельность в районе развивалась постоянно и кружки были художественно полноценными, необходимо все коллективы централизовать при клубах, изба-читальнях и районном доме культуры. Из людей наиболее одаренных и любящих художественное мастерство создать Советы и со всеми кружковцами вести учебно-воспитательную работу.

Серьезно нужно подойти к подбору руководителей коллективов художественной самодеятельности из числа местной интеллигенции — учителей, врачей, сельхозработников и дру-

гих специалистов. А такие кадры у нас есть. Преподаватель десятилетки т. Свешников имеет достаточное музыкальное воспитание, чтобы стать руководителем хора и вокалистов. Фельдшер т. Ногач и бухгалтер рыбозавода т. Краузе прекрасно могут возглавлять драматический коллектив, воспитатель интерната т. Ведров может руководить самодеятельностью хантейского населения. Есть необходимость пойти навстречу пожеланиям товарищей, создать при РДК кружок изобразительного искусства, руководить которым может зав. парткабинетом т. Канев.

Наряду с организацией русских коллективов большое внимание нужно уделить развитию национального творчества коренного населения. Имеющийся при средней школе хантейский национальный кружок должен стать той основой, на которой в дальнейшем будет организован целый коллектив.

Районный дом культуры, сельские клубы, избы-читальни района при активном участии всей интеллигенции могут стать передовыми во всем округе по развитию художественной самодеятельности и культурно-массовой работы среди населения. К этому имеются все возможности, лишь их нужно превратить в действительность.

Л. А. Глузман,  
Консультант ВДНТ  
имени Крупской

## Задерживают заготовку кормов для скота

Ведущие животноводческие колхозы района — „Путь Ленина“, „Заря“, „Красный путь“ недопустимо затягивают заготовку кормов для скота.

Колхоз „Красный путь“ к 25 июля план сенозаго-

товка выполнил всего лишь на 2,3 процента, „Путь Ленина“ — на 5,1 проц. План заготовки силоса на это же число „Путь Ленина“ выполнил на 13 процентов, а „Заря“ — на 23 процента. Недостатки в сенозаго-

товках прежде всего объясняются неправильной организацией труда колхозников, отсутствием организованности и руководства этим важным участком работы со стороны правлений колхозов.

## Наш опыт создания крепкой кормовой базы для животноводства

Основной отраслью хозяйства нашей укрупненной сельхозартели „Красный коллективист“ является животноводство. Поголовье скота на фермах колхоза с каждым годом растет. Повышенный минимум, установленный правительством на конец 1951 года, нами перевыполнен более чем вдвое.

Все животноводческие фермы колхоза высокопродуктивные. Каждая корова, например, дает свыше 4500 литров молока, а отдельные — до 6—7 тысяч литров в год.

Общественное животноводство может развиваться только на основе крепкой кормовой базы. При недостатке кормов нельзя рассчитывать на высокую продуктивность скота. Особое внимание мы обращаем на сочные корма. Многолетний опыт говорит, что кормовые корнеплоды, силос и картофель являются незаменимым молокосгонным кормом. Без сочных кормов не-

возможно добиться высокой продуктивности молочного скота. К тому же производство корнеплодов и картофеля, а также приготовление силоса обходится значительно дешевле, чем, скажем, производство зерна на корм. За счет увеличения сочных кормов мы уменьшили в два с половиной раза потребность в сыльных кормах (зерно, жмыхи, отруби).

Средняя суточная норма на голову крупного рогатого скота в нашем колхозе составляет: 20 килограммов корнеплодов, 15 килограммов картофеля, 35 килограммов силоса, 8 килограммов сена и 4—5 килограммов сыльных кормов. Норма кормов устанавливается в зависимости от живого веса и продуктивности животного. Чем больше корова дает молока, тем больше получает кормов.

В текущем году мы решили для общественного животноводства заготовить около трех ты-

сяч тонн сочных кормов, в том числе тысячу тонн силоса. На каждую тонну сена будем иметь свыше 6 тонн сочного корма. Для этого засеем 12 гектаров кормовыми корнеплодами и саждем 140 гектаров картофеля.

Таким образом мы имеем возможность кормить молочный скот картофелем круглый год, а корнеплодами и силосом не менее 9 месяцев. Летом силос заменяется свежими травами. С половины мая по сентябрь крупный рогатый скот круглые сутки находится на летних пастбищах. Здесь производится дойка коров и необходимый уход за животными. Пастбища разделены на клетки (загоны), где скот пасется поочередно. Это обеспечивает на выгонах все время хороший травостой. Кроме того, в течение всего пастбищного периода скот ежедневно получает подкормку — картофель, отаву, зеленую вику или овес, специально посеянные для подкормки.

И так, стадо колхоза круглый год получает обилие высокока-

чественных сочных кормов. Это является ключом к высокой продуктивности скота.

Увеличивая запасы сочных кормов, колхозники нашей артели проявляют большую заботу об улучшении лугов, стараются получить как можно больше сена. Сено — это такой корм, без которого никак не обойтись. Мы прилагаем все необходимые меры, чтобы на стойловый период побольше запастись хорошего сена.

Большую работу по улучшению сенокосных угодий мы проводили нынешней весной. Бригады выделили группы колхозников, которые очистили естественные сенокосные угодья от мусора, вырубали кусты, удалили кротовые кучи. Вслед за этим луга были полны навозной жижей.

За последние годы колхоз не только улучшил имеющиеся сенокосные угодья, но и создал новые луга. Плохие пастбища и некоторые целин-

ные земли мы, как советова-

л академик Т. Д. Лысенко, распахиваем и засеваем однолетними травами. Эти земли будем залужать.

В подъеме животноводства огромную роль сыграла механизация ферм. На скотных дворах колхоза установлены автопоилки, проложена рельсовая дорога, механизировано приготовление кормов, применяется электрическая дойка коров. Механизация ферм не только облегчила труд колхозников, но и помогла повысить продуктивность скота.

Люди нашего колхоза не довольствуются достигнутыми успехами, а ищут новые резервы для дальнейшего, еще большего расцвета общественного животноводства.

Л. Н. Гуннин,

председатель колхоза „Красный коллективист“, Некрасовского района, Ярославской области, депутат Верховного Совета СССР.

## СВОДКА

О ходе выполнения плана рыбодобычи по гослову и колхозам обслуживаемых Кушевским рыбозаводом на 25 июля 1951 г. (в процентах)

Колхозы, гослов	За V-ю пятн-ку.	За III кварт.	С начала года
1. Заря	153	31,5	45
2. Путь Ленина	259	39,8	44,6
3. Елап юш	124	23,4	43,1
4. Имени Ворошилова	137	34,4	41,8
5. Советский север	153	31,5	40,3
6. Путь Сталина	56	22,1	32
7. Имени Микояна	176	25,5	30,2
8. За лучшую жизнь	54	15,2	24,8
9. Красный путь	53	10,3	20,2
10. Верный путь	62	16,5	16,8
11. Имени Жданова	24	8,8	13,6
ВСЕГО: по колхозам	102	21	29,1
гослов	158	41,5	48
ИТОГО ПО РАЙОНУ	112	24,4	32,3

## Соревнование рыбаков района

### Впереди колхоз „Путь Ленина“

Итоги пятой пятидневки июля показали, что некоторые рыбаки колхоза „Путь Ленина“, где задание июля на 25 дней выполнено только на 58 процентов. По сравнению с предыдущими днями колхоз „Верный Путь“, давший ниже среднего месячного плана.

ослабили темпы рыбодобычи рыбаки колхоза „Елап юш“, где задание июля на 25 дней выполнено только на 58 процентов. По сравнению с предыдущими днями колхоз „Верный Путь“, давший ниже среднего месячного плана.

Выполнение социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, проходит неудовлетворительно. Прямой обязанностью руководителей колхозов является руководить рыбодобывчей решительно поднять темпы лова и добиться выполнения социалистических обязательств рыбаками всего района.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

### Сельсовет закрыт

Для поступления в среднее учебное заведение мне нужно было заверить копию свидетельства об образовании и я пошла в исполком Азовского сельского Совета. Время было 10 часов, но в помещении никого не было. Решила пойти второй раз. Несмотря на то, что время подходило к обе-

ду, председателя т. Конев не могла застать в конторе. После подробных распросов оказалось, что т. Конев весь день помогал базисту в приемке груза. Но этот факт не единичен. Бывают случаи, когда он занимается своими хозяйственными делами в рабочее время.

А. К.

За ответственного редактора И. Ф. КОНЕВ.